

法国总统萨科齐开始中国之行

钟情中国文化的他，选择西安为第一站
他还要与清华学子谈论环保话题

据新华社电 应国家主席胡锦涛邀请，法国总统萨科齐25日上午乘专机抵达西安咸阳机场，开始对中国进行为期3天的国事访问。

这是萨科齐今年5月入主爱丽舍宫以来首次访华，也是他作为法国国家元首出访的第一个亚洲国家。

萨科齐此行短暂而紧凑。他将先后访问西安、北京和上海。胡锦涛主席将与他举行正式会谈，吴邦国委员长和温家宝总理将分别与他举行会见，两国领导人将就双边关系及共同关心的国际和地区问题进行深入探讨。此外，他还

将在清华大学发表以环境保护为主题的演讲，并参观奥运场馆等设施。

萨科齐启程前在接受新华社记者专访时说，法国比过去任何时候都更忠实于对中国的承诺，对一个中国的原则非常明确。法国对中国的发展有信心，认为中

国的发展对中国自己乃至世界都是机遇。

外交部发言人刘建超此前表示，萨科齐总统对中国进行的访问是中法关系中的一件大事。中方期待并且相信，这次访华将进一步推动中法全面战略伙伴关系迈向新的台阶。



昨日，西安汉阳陵博物馆向前来参观的萨科齐总统赠送仕女俑复制品。萨科齐称赞女陶俑“长得很好看”。 新华社发

新闻分析

新闻人物



**法国总统
尼古拉·萨科齐**

法国总统尼古拉·萨科齐1955年1月28日出生于法国巴黎。曾在巴黎政治学院学习，获法律硕士学位。

1983年当选讷伊市市长，1988年当选国民议会议员，1993年担任政府预算部长，2002年任内政部长，2004年4月任经济、财政和工业部长，2005年5月再次出任内政部长。

2004年11月当选为人民运动联盟主席。2007年5月6日，萨科齐作为人民运动联盟候选人在总统大选中胜出，5月16日正式就职。

曾于1991年、1995年和2004年三次访问中国。

文图据新华社

萨科齐来访 有望拿走千亿元订单

任后出访时间最长国家

中国驻法大使赵进军在接受媒体访问时介绍，萨科齐总统访华的日程将非常紧凑、非常充实、非常有特色。“到目前为止，萨科齐出访一般是当天去当天回，访俄美仅住一晚。有人计算其访美逗留共25小时，即一天加一小时。而访华他将住两个晚上，中国将是萨科齐上任后出访时间最长的国家。”赵进军大使表示，萨科齐当选总统仅半年即访华，打破了过去法国总统当选最少两年后访华的纪录，加上这次访问与希拉克最后一次访华时隔仅一年，这些都充分体现了萨科齐对中法关系的高度重视。

和前任一样钟情中国文化

据法国媒体报道，选择从西安开始访问，表明他对这座历史古都的向往和对中国文化的钟情，而这也是近几任法国总统的共性。在北京期间，萨科齐将到清华大学发表演讲，同中国青年学生进行交流。随后，萨科齐将转往上海，接见在中国投资的法国企业家。

有望签下100亿欧元订单

萨科齐重视加强法中之间的经贸合作，预计萨科齐的访华之行将为法国公司创造价值100亿欧元（折合人民币千亿元）的巨额订单。

萨科齐的发言人大卫·马提依也表示，萨科齐的这次访问是其担任总统以来的第一次亚洲之旅，希望赢得大量商业合同。马提依称，法国国有核电设备供应商阿海珐预计将向中国出售两座最新一代的压水核反应堆(EPR)，并为之提供超过20年的铀原料，一举弥补了公司今年未能向美国西屋公司出售4个相似设备的损失。协议规定，法国阿海珐公司、法国电力公司将与一家中国核电公司合作，建设两座第三代核反应堆。此项协议的投资金额至少需60亿欧元，如果相关合同在萨科齐访华期间正式签订，这将是阿海珐公司有史以来接手的最大一笔订单。

法国媒体认为，萨科齐还希望能为阿尔斯通和空客公司争取到商业合同，希拉克去年访华时，曾为空客公司争取到150架客机的合同。但消息人士透露，法方目前对结果并无把握。如果仅以购买100架规模的双排座客机计算，合同金额也将超过50亿欧元。

萨科齐继承了对华友好政策

中国前驻法大使蔡方柏表示，中法关系现在的定位叫做全面战略伙伴关系，这次法国元首到中国访问，既有政治意义，也有经济意义，两方面的意义都很重要。

蔡方柏介绍说，萨科齐上台以来，执行了对华友好的政策，与希拉克时代相比，萨科齐时代的政策不会带来实质性的变化。对中法两国来说，经济关系很重要。去年两国的经贸合作金额达到了250多亿美元，预计今年将超过300亿美元。

《新京报》供稿

“嫦娥”给月亮照的 将是全身像

就在这两天公布，耐心等一下

本报讯 据《北京晚报》报道，目前，中国首颗绕月探测卫星“嫦娥一号”运行良好，立体照相机工作正常。工作人员正在对原始图像数据处理之中，首幅月图将于这两天公布。

专家透露，因为卫星所携带的照相机距离月球200公里远，根据科学探测目标，“嫦娥一号”卫星给大家展示的将主要是月球的全身照，而不是局部特写。

和普通相机相比，“嫦娥一号”所携带的照相机的个头大了许多，总计有30公斤重。专家介绍，“嫦娥一号”的照相机和普通照相机有诸多不同：

首先，它拍出来的不是一张完整的图片，而是每84秒拍出一条线。由于卫星是高速移动，因此一条条线组成了一个面，原理就好比扫描仪或者打印机一样。

其次，由于月球表面的光线时常变化，两极光弱，赤道光强，从南北两极其中的一极飞到赤道只需要27分钟，所以它需要手动曝光。当地面站接收的数据显示月球表面太暗时，工作人员会发送指令，把曝光时间调长。当数据显示月球表面太亮，曝光时间则会被调整得短一些。

“嫦娥一号”的照相机虽然只有一个镜头，却相当于有三个“眼睛”。中科院探月工程应用系统副总设计师杨建峰介绍说，这三只“眼睛”一个是从前面看，一个是从上面看，一个是从后面看，这样处理完了之后，就可以得到地面的立体图了。

河南时政

国家加大小麦供给力度 调控市场需求

据新华社电 从本周起，河南省粮食交易物流市场、安徽粮食批发交易市场将加大小麦竞价销售力度，以调控市场需求。据了解，上周国家粮食竞拍成交价和数量均创历史新高，各地小麦、玉米价格较月初均小幅上涨，小麦玉米倒挂现象比较严重。

今年河南环保审批 否决59个项目

减少主要污染物COD排放8176.1吨、二氧化硫1.5万吨

□见习记者 李雪

本报讯 记者从省政府获悉，环保审批正在成为我省排污总量的控制闸。今年我省共有59个不符合国家产业政策和环保要求的建设项目环保审批被否决，可实现削减主要污染物COD(化学需氧量)排放8176.1吨、二氧化硫1.5万吨。

据悉，我省各级环保部门在审批中，严格控制高耗能、高污染项目建设，不再审批焦化、电石、铁合金、化学制浆(草浆)、酒精等项目，从严审批存在产能过剩的电站、粮食深加工等项目和产业政策不明晰的化工项目。栾川县科鹰钨业有限公司年产500吨仲钨酸铵扩建项目因排污量大、污染严重，日前被省环保局否决。

省国资委公布

14家省管企业经营绩效

共实现利润50亿元，同比增长88.3%

□见习记者 李雪

本报讯 今年前10个月，14家省管工业企业实现利润大幅增长，达到50.04亿元，同比增长88.3%。这是记者从省国资委获悉的。

省国资委11月23日提供的统计数据显示，今年前10个月，14家省管工业企业累计实现销售收入1214.16亿元，同比增长36.9%。其中，销售收入累计超过200亿元的企业有3家，分别是：永煤集团279.56亿元、平煤集团277.02亿元、安钢集团270.58亿元。资产总额在100亿元以上的企业有6家，分别是：平煤集团399.59亿元、永煤集团349.39亿元、安钢集团284.78亿元、义煤集团118.19亿元、神马集团112.96亿元、郑煤集团104.18亿元。